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КОНЦЕПЦИЯ ЗА РАЗВИТИЕ НА ВЕЛИКОТЪРНОВСКИЯ УНИВЕРСИТЕТ 

„СВ. СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ” - ФИЛИАЛ - ВРАЦА 

ПРЕЗ ПЕРИОДА 2019-2023 Г. 

 

 Настоящата концепция представя визията за развитието на Филиал – Враца  като 

териториално изнесена структура на Великотърновския университет „Св. св. Кирил и 

Методий” за осигуряване на обучение на студентите по определени специалности, 

завършващи с образователно- квалификационна степен „бакалавър“ и „магистър“  

през четиригодишния период – 2019 – 2023 година.  

Във Филиал – Враца при Великотърновския университет „Св. св. Кирил и 

Методий” се осъществява обучение в ОКС „бакалавър“ и ОКС „магистър“ по 

специалности от професионалните направления 1.2. „Педагогика“ и 1.3. „Педагогика на 

обучението по...“. През годините Филиалът се утвърди като образователен и 

академичен център в Северозападна България. 

Основна цел на академичния екип на Филиал – Враца при Великотърновския 

университет „Св. св. Кирил и Методий” е запазване и продължаване на създадените 

добри традиции за утвърждаването на Филиала в университетската и 

националната образователна общност.  

 Представената концепция се основава на следните принципи:  

 Приемственост и развитие на разработените добри практики в учебната, 

научноизследователската, художественотворческата и управленската дейност. 

 Професионализъм и толерантност във взаимоотношенията между 

преподаватели, административен персонал и студенти.  

 Академична свобода, високо качество и иновативност в преподавателската, 

научноизследователската и художественотворческата дейност.  

 Активност, равнопоставеност, сътрудничество и взаимопомощ на членовете на 

академичната общност. 

 Диалогичност, отговорност и законност при осъществяване на различните 

дейности. 

 

 А. УЧЕБНО-ПРЕПОДАВАТЕЛСКА ДЕЙНОСТ  
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 Поддържане на високо качество на учебно-преподавателската дейност чрез 

непрекъснатото оптимизиране на действащите бакалавърски и магистърски програми в 

съответствие с утвърдените университетски, национални и европейски академични 

стандарти. 

 Качествена подготовка на студентите чрез оптимално прилагане на 

кредитната система, базирана на аудиторната и извънаудиторната заетост. 

 Сътрудничество и координиране на образователната политика с 

преподавателите от факултетите на ВТУ за поддържане на високо ниво на кадрова 

обезпеченост във всички програми във филиал Враца. 

 Усъвършенстване на практическата подготовка на студентите чрез търсене на 

възможности за допълнителни учебни практики и стажове за работа в реална работна 

среда.  

 Оптимизиране на практическите подходи и управленските решения чрез 

провеждане на годишни срещи с директорите и базовите наставници преди 

започването на текущата практика и отчитане на резултатите от стажантската практика 

на студентите. 

 Подготвяне на видеозаписи на педагогически ситуации и уроци, които да се 

използват при подготовката на студентите за работа в реална образователна среда. 

 Модернизиране на образователната среда чрез пълноценно използване на 

съвременните информационни и комуникационни технологии в учебния процес.  

 Поддържане на система за получаване на ефективна обратна връзка от 

студентите, възпитаниците и работодателите за качеството на обучението и за 

степента на пригодност на педагогическите кадри за пазара на труда. 

 Провеждане на целенасочена рекламна кампания за привличане на 

кандидат-студенти по обявените бакалавърски и магистърски програми. 

 Активно и съдържателно представяне на специалностите във Филиал Враца 

на кандидатстудентските борси.  

 Разширяване на контактите с потребителите на кадри за подобряване на 

професионалната и специализиращата практика на студентите.  

 Б. НАУЧНО-ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКА И ХУДОЖЕСТВЕНОТВОРЧЕСКА 

ДЕЙНОСТ 
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 Създаване на условия и активизиране на научното израстване на 

преподавателите на основен трудов договор във филиал Враца чрез придобиване на 

научни степени и академични длъжности, в съответствие със ЗРАС, ЗНСЗ, Правилника 

за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични 

длъжности във ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” и други нормативни документи. 

 Привличане, мотивиране и създаване на млади научни кадри чрез обявяване на 

асистентски и докторантски конкурси, съобразно потребностите на Филиала. 

 Повишаване информираността и активността на академичния състав за участие 

в проектна дейност - европейски, национални и университетски проекти и 

програми. 

 Осигуряване на единство на научните изследвания чрез включване на 

преподавателите в европейския и международния научен обмен и Еразъм+ 

мобилност.  

 Активно участие на преподавателите в национални, международни и 

университетски конференции като се търсят възможности за поне 1 командировка в 

България за участие в конференции или други научни форуми.  

 Организиране на ежегодна конференция във филиал Враца, която да се 

превърне в широк форум за обсъждане на актуални въпроси от образователната и 

социалната сфера.  

 Провеждане на ежегодни научни форуми – кръгли маси, честване на 

годишнини, семинари, лектории и др. 

 Организиране и провеждане на квалификационни курсове и семинари към 

образователни центрове с базови учители, педагогически групи и др. 

 Създаване на традиции за презентиране на резултатите от научно 

изследователската и публикационна дейност на преподавателите (монографии, 

учебници, учебни помагала).  

 Насърчаване на научноизследователската дейност на студентите за участие в 

научни форуми на различни равнища – филиал, факултет, университет.  

 Повишаване информираността и активността на студентите в проектни 

дейности и програми. 
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 Провеждане на ежегодни традиционни дни във Филиала за представяне на 

научноизследователските и на художественотворческите постижения на 

преподавателите и студентите. 

 Популяризиране на художественотворческите прояви чрез различни 

информационни форуми – медии, печат, в сайта на ВТУ на страницата на Филиала.   

 Създаване на мотивационна среда за индивидуални и групови изяви на 

студентите чрез организиране на конкурси и състезания. 

 Организиране на дни на студентското художествено, музикално, 

изпълнителско и театрално творчество. 

 Провеждане на ежегодни изложби с продукти на студентското художествено 

творчество. 

 Естетизиране на образователната среда чрез продукти студентското 

художествено творчество. 

 В. МАТЕРИАЛНО-ТЕХНИЧЕСКАТА И ИНФОРМАЦИОННА БАЗА

 Осигуряване на академичната среда, отговаряща на съвременните потребности 

на студентите, чрез модернизиране учебно-техническа база. 

 Обезпечаване на учебните зали с мултимедия.  

 Оптимално използване на зала интерактивно обучение.  

 Г. СИМВОЛИ И РИТУАЛИ 

 1. Изработване на лого, девиз, и знаме на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий”- 

Филиал Враца. 

 2. Изработване на аксесоари (шалче и вратовръзка), изразяващи 

принадлежността към общността на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” - Филиал Враца. 

 3. Утвърждаване на традиционен ритуал при връчване на дипломите на 

бакалаврите и магистрите на ВТУ „Св. св. Кирил и Методий” - Филиал Враца. 

 4. Утвърждаване на празниците на Филиал Враца и ритуали при честването 

им. 

 

 Представената концепция не би могла да бъде осъществена без общите усилия 

на педагогическия екип във Филиал Враца, както и на всички преподаватели от 

факултетите на Великотърновския университет, обезпечаващи обучението във всяка 

една от бакалавърските и магистърските програми. 
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12. 11. 2019 г.                                                                     Директор на Филиал Враца: 

                                                                                              (доц. д-р Рени Христова-Коцева) 

 

 Проектът на „Концепция за развитие на Великотърновския университет „Св. св. 

Кирил и Методий” - Филиал – Враца” през периода 2019-2023 г. е обсъден и приет на 

Програмен съвет. 

 

 

 

 


